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ATA DA XXXII REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ ESTADUAL DE MATO 
GROSSO DO SUL DO FÓRUM NACIONAL DA SAÚDE DO CONSELHO 
NACIONAL DE JUSTIÇA, REALIZADA EM 18 DE AGOSTO DE 2023, 14H 
HORAS,POR VIDEOCONFERÊNCIA  

Em 18 de agosto de 2023, às14horas, instalou-se a XXXII Reunião do Comitê Estadual 
de Mato Grosso do Sul do Fórum Nacional da Saúde do Conselho Nacional de Justiça — 
CNJ, por Videoconferência, sob a presidência do Desembargador Nélio Stábile, 
Coordenador do Comitê, para tratar assuntos relacionados a Saúde Pública e Saúde 
Suplementar. Compareceram os Ilustres integrantes e demais convidados, em sua quase 
totalidade, conforme Lista de Presença que segue em anexo. Igualmente, segue em 
anexo, a pauta de assuntos discutidos, tudo faz parte da presente ata, como se aqui 
estivesse transcrito. A Reunião foi integralmente gravada em áudio, à semelhança do 
que ocorre nas Sessões de Julgamento deste Tribunal, cuja degravação é feita 
posteriormente. Esta ata, portanto, se fará pela anotação de uma suma ou resumo das 
deliberações, tudo com a finalidade de agilizar a conclusão dos trabalhos e não causar 
atrasos desnecessários aos seus Integrantes, todos com relevantes atividades e afazeres. 

1) Assuntos tratados na última Reunião do dia 30/06/2023. 

a)Sobre o requerimento encaminhado para todos os Municípios do Estado de 
Mato Grosso do Sul — Informações sobre pactuações/contratualizações e lista 
da Relação de Medicamentos Essenciais — REMUME - 
Des. Nélio — com relação as listas da REMUME, o Desembargador Nélio 
informou que estão faltando 04 municípios para enviar ao Comitê as informações. 
São eles: Bandeirantes, Corguinho, Miranda e Santa Rita do Pardo. Teceu 
elogios a COSEMS, na pessoa do assessor Dr. Rafael, que não mediu esforços 
para contribuir com a vinda dessas informações ao Comitê. Essas informações 
ficarão disponibilizadas na página do Comitê para consulta do Núcleo de Apoio 
Técnico (NATJus), para auxiliar na elaboração de seus pareceres, como também 
para os profissionais do direito e o público em geral. 
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b) Sobre a pauta encaminhada pelo Dr. Flávio Shinzato — CRF — com relação 
a fiscalização do CRF nas UBS de Campo Grande 
Des. Nélio - informou que foi realizada reunião da Comissão Temática de Saúde 
Pública, presidida pelo Dr Felipe Potrich, no dia 17/07/2023 por 
videoconferência, onde restou assentado pelos presentes que a SESAU e o 
CRF/MS ajustarão reunião bilateral para tratar do reconhecimento da manutenção 
da prerrogativa fiscalizatória do CRF/MS sobre as unidades de saúde do ente 
municipal e os termos sob os quais a ação fiscalizatória poderá ser retomada, 
informando à Comissão de Saúde Pública os desdobramentos a respeito da 
questão. 
Dr. William Andrade — Jurídico da SESAU — comunicou que foi realizada no 
dia 16/08/2023 uma reunião na Secretaria de Saúde com representantes do CRF 
no intuito de restabelecer as ações de fiscalização, uma vez que foi esclarecida a 
abrangência da sentença judicial proferida pela Justiça Federal. Dentro de 20 dias, 
haverá nova reunião para as demais tratativas. 
Dra. Daniela Guiotti — MPE — noticiou que o Ministério Público firmou Termos 
de Cooperação, que serão assinados em 30 de agosto, com todos os Conselhos de 
Classe, como Farmácia, Odontologia, Fisioterapia, Psicologia e Medicina para 
auxiliar nas fiscalizações. 

c) Sobre a pauta encaminhada pelo Dr Renato Nacer— CREFITO — demanda 
reprimida da assistência de Fisioterapia e Terapia Ocupacional — fila de 
espera. 
Dr Renato - informou que houve reunião com o Conselho Municipal de Saúde e 
estão nas tratativas para realizar parcerias com os cursos de Fisioterapia das 
Universidades. Noticiou que estão aguardando alguns encaminhamentos da 
SESAU com relação aos pontos que foram discutidos nas Reuniões. 
Dra. Daniela Guiotti — MPE - comunicou que no âmbito da 79 Promotoria de 
Justiça foi instaurado um procedimento para apurar a demanda reprimida de 
fisioterapia no Município de Campo Grande. Disse que as primeiras informações 
são de 12000 (doze mil) pacientes que estão aguardando na fila por tratamento 
fisioterápico, inclusive com uma fila de espera de mais de 5 anos. 
Dra. Silvia — Ministério da Saúde — informou a vinda do Ministério as Saúde 
para Campo Grande a fim de retomar tratativas das equipes do eMulti que 
agregará psicólogos, fisioterapeutas, fonoaudiólogos, nutricionistas. Solicitou que 
os municípios que tenham a intenção de avaliar a estratégia da Saúde da Família 
entrem em contato para que todos sejam contemplados com esses profissionias. 
Dr. Haroldo —Auditor do Tribunal de Contas do Estado: informou que a 
Atenção Primária, é um tema bastante caro para o Tribunal de Contas e que está 
com uma fiscalização em andamento no Município de Campo Grande sobre a 
operacionalização e os desdobramentos da Atenção Primária que será expandido 
para os demais municípios. 
Dr. Ronaldo de Souza Correa — Superintendente do Ministério da Saúde: 
Informou que o Ministério da Saúde está com um novo projeto da atenção básica, 
onde será ampliado a oferta de 146 equipes da Saúde da Família com atendimento 
das 7h às 19h e as unidades funcionarão até 22h. 
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2)COMEDJUS — 10° Congresso Brasileiro Médico, Jurídico da Saúde — dias 18,19, 
e 20 de setembro em Vitória/ES 
Des Nélio - comentou que é um dos congressos mais prestigiados do Brasil e 
agradeceu o convite realizado pelo Presidente da OAB do Espírito Santo, Dr. José 
Carlos Rizk e pela Presidente da Comissão de Direito Médico do Espírito Santo, Dra. 
Clenir Sani Avaza, para Palestrar, mas, infelizmente, possui outro compromisso 
profissional nas datas 19 e 20 de setembro e não consegue participar do evento. 
Agradeceu ao Secretário de Saúde do Estado que liberou 2 integrantes do NATJus para 
participar do Evento. 
Dr. ~ui° Augustus Miranda - Procurador do Estado e Coordenador Jurídico 
da Secretaria de Estado de Saúde — informou que a fim de fomentar a pesquisa, e o 
conhecimento, assim como a troca de experiência, a SES autorizou a participação e o 
custeio de 2 pessoas para participar do evento em Vitória/ES. 

3)Pauta encaminhada pela Associação Sul Mato-grossense de Fibrose Cística — 
ASMFC - "SETEMBRO ROXO" mês de Conscientização e divulgação da Fibrose 
Cística - divulgar a existência de mais ou menos 50 portadores de Fibrose Cística, em 
17 Municípios do Estado de Mato Grosso do Sul, para que haja comprometimento da 
SES/MS em cumprir a Resolução 061/SES/MS de 11 de setembro de 2014. 
Sra. Neia da Silva — representante da Associação Sul Mato-Grossense de Fibrose 
Cística — ASMFC - Agradeceu a todos os órgãos do Estado de Mato Grosso do Sul que 
proporcionam o devido tratamento com a dispensação dos medicamentos para os 
portadores da doença. Informou, que os portadores estão atingindo a fase escolar e 
adulta Comunicou, que existe o Centro de Referência para tratamento sendo um dos 
melhores do Brasil, bem estruturado e com equipe multidisciplinar bem comprometida. 
Anunciou que Setembro é o mês de divulgação e conscientização da fibrose cística. 
Dr. Minuto Augustus Miranda - Procurador do Estado e Coordenador Jurídico 
da Secretaria de Estado de Saúde — manifestou que o Estado de Mato Grosso do Sul 
vem cumprindo a Resolução 61 de 2014, inclusive, a SES está preparando uma 
campanha em alusão ao Mês de Conscientização e Divulgação da Fibrose Cística. 

4)Tratativas para criação e instalação do CEJUSC Saúde. 
Des. Nélio — informou que o CNJ tem incentivado, recomendado e cobrado a criação 
desses centros para tentativa de conciliação nas questões de saúde, de forma que 
possam evitar o maior número possível de ações judiciais. Assim, o Comitê está 
empenhado em implantar o CEJUSC — Saúde o mais breve possível. 

5)Outras questões quanto a diminuição da litigiosidade em questões de saúde, 
propostas na própria Reunião. 

Av. Mato Grosso - BI. 13 — Parque dos Poderes — CEP:79031-902 — Fone(67)3314-1480 
e-mail: comite.saudeCcUtims.ius.br  site: www.timslus.brinati  e www.tims.ius.brkomitedasaude 



Campo Grande, 18 de a de 2023. 

itê Estadual de Mato Grosso do Sul 

Fórum Nacional 
da Saúde do CM 

jeL,  JUSTIÇA FEDERAL 
- Tribunal Regional Federal da P Região 

PODER JUDICIÁRIO 
1RIEUN‘L DE JUSTIÇA C MIM 6D5S3 DO SUL 

Outras questões e manifestações dos integrantes do Comitê e 
convidados estão degravadas em laudas apartadas. 

Nada mais havendo, encerra-se a presente ata. 

Desemba gador NÉLIO STÁBILE 
Coordenador do omitê Estadual de Mato Grosso do Sul 

do Fóru ii Nacional da Saúde do CNJ 
Coordenador • o Núcleo de Apoio Técnico -NAT Jus 
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